

各地情况
本土确诊病例214例
昨日新增

据新华社北京3月7日电 国家卫生健康委员会7日通报,3月6日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例**327**例。其中境外输入病例**113**例(广东51例,上海32例,四川11例,北京6例,河南5例,广西4例,天津1例,吉林1例,山东1例,重庆1例),含16例由无症状感染者转为确诊病例(四川9例,广东4例,河南3例);本土病例

214例(广东**69**例,其中东莞市50例、深圳市19例;吉林**54**例,其中吉林市42例、长春市7例、延边朝鲜族自治州5例;山东**46**例,均在青岛市;甘肃**12**例,均在兰州新区;河北**9**例,均在邢台市;内蒙古**7**例,其中呼和浩特市3例、鄂尔多斯市2例、包头市1例、呼伦贝尔市1例;江苏**5**例,均在连云港市;云

南**4**例,均在德宏傣族景颇族自治州;上海**3**例,其中徐汇区2例、浦东新区1例;湖北**2**例,均在武汉市;山西**1**例,在太原市;浙江**1**例,在嘉兴市;广西**1**例,在防城港市),含3例由无症状感染者转为确诊病例(吉林2例,浙江1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例4例,均为境外输入病例(均在上海)。

热点问答

无症状感染者为何增多?

近期,境外输入感染者处于高位,本土病例和无症状感染者也有所增加,不少单位、社区进入封控管理。3月5日,上海就通报了28例无症状感染者。昨天下午召开的第116场疫情防控新闻发布会上再报3例确诊病例

和7例无症状感染者。市民网友十分关切,无症状感染者增多,有什么风险?对无症状的管理措施是怎样的?上海如何应对处于高位的境外输入疫情?对此,记者梳理了一些热门问题,予以解答。

Q1 无症状感染者比例上升,如何管理?

市卫健委主任邬惊雷:由于奥密克戎变异株的自身特点,造成许多感染者表现为无症状;加上大规模人群免疫接种,人群免疫力增强,无症状感染者比例也会上升。无症状感染者,也就是临床上没有症状,没有咽痛、发烧、乏力、干咳、嗅觉减退等症状和体征,同时无CT影像学特征表现,但新冠病毒核酸检测是阳性的。本市判定无症状感染者是严格按照国家标准进行的,一旦诊断为无症状感

者,进行14天隔离医学观察,且连续两次核酸检测是阴性,才可以解除隔离医学观察。之后再按照有关要求落实14天隔离健康观察。无症状感染者也同样具有传染性。因此,根据国家有关要求,对于无症状感染者同样要进行密接者、次密接者的排查和高风险人群的筛查以及相应的场所管控措施。对无症状感染者的密切接触者

Q2 境外输入人员阳性的情况还在高位,上海如何应对?

市民政局副局长曾群:为落实国务院联防联控机制“外防输入、内防反弹”的总体部署,本市对入境来沪人员实施为期14天的集中隔离和7天健康监测管理。人员入境后,即闭环转运至隔离点落实14天集中隔离医学观察,不与社会面接触。隔离期间,落实单人单间管理;规范实施每天早晚测温、定期核酸检测等隔离观察措施;日常管理采取错峰取餐、取餐时佩戴N95或KN95口罩等防护措施。

解除隔离时,须人、物、环境核酸检测结果均为阴性,并再次对随身行李消毒后方可解离。之后,实施7天居家健康监测或入住指定酒店健康监测,其间全程闭环管理,不与社会面接触。同时,本市要求隔离点工作人员始终保持高度警惕,持续开展培训,落实集中住宿、封闭管理;工作结束后再严格实行7天集中隔离观察和7天居家健康监测,其间按规定开展核酸检测。

Q3 为什么有的小区或个人管控时间延长了?

邬惊雷:结合疫情防控需要,根据管控对象当时的核酸检测和流行病学调查结果、环境检测结果,结合风险评估,综合做出判断,对相关人员和场所开展排查以及相应管控措施,如落实小区封控等。但这也是一个动态的过程,开始一般先启动2天闭环管理,一旦管控人员核酸检测结果出现异常,所在场所和涉及的人员可能需要提级管理,也就是从2天升级到14天。密接者一旦确诊,那他的次密接者就升级为密接者,同时管控也作相应升级调整。而且有些个案情况比较复杂,检测结果显示为临界状态,需要进一步随访复

查,这也可能延长管控时间。不同情况导致涉及场所和被管控的人员需要相应延长管控时间。这两年多疫情,确实因为防控需要给大家生活、工作、学习带来了一定影响,特别是近期本土疫情的管控更是给市民朋友带来了不便。在这里要特别感谢市民朋友,因为你们的理解、你们的支持,因为你们的科学态度和大力配合,才使得上海这座这么大型的城市、这么人流量多的城市,总体上生活、学习、工作还处在一个比较正常的状态。这是靠防疫工作者、各个相关部门、社会工作者和全体市民大家一起的共同努力才有这样的结果。

Q4 不能去上班,找谁开证明?

曾群:对相关人员和场所开展排查以及相应管控措施,是按照国家和本市相关防控要求实施的,这是阻断疫情传播的必要措施。配合做好管控工作是市民应尽的义务。如果有市民需要开具在家落实管控措施相关证明的,可以就近向居住地的居村委会申请,由居村委会统一提供。

民应尽的义务。如果有市民需要开具在家落实管控措施相关证明的,可以就近向居住地的居村委会申请,由居村委会统一提供。

Q5 境外和本土的感染者增多,定点医院收治情况如何?

邬惊雷:昨天,经过市公卫中心和其他市级医院支援医护人员精心治疗、护理,经过市级专家组评估,有65例新冠肺炎确诊病例出院和16例无症状感染者解除医学观察,一共有81位,都是无症状感染者或者轻型、普通型确诊病例。在院期间,医护人员采取了抗感染、中西医并重、加强营养、心理疏导以及对症处理等治疗方式,后续主要是做好健康管理和随访观察。现在境外输入病例和无症状感染者明显增加,又有一些本土病例,在院例数

屡创历史新高。本市全力以赴做好医疗救治,强化医疗救治力量,公卫中心和其他市级医院共增调230名医护人员支援工作,动态调整,全市一盘棋做好医疗力量的配置;强调落实个体化诊疗,激活市级专家驻点工作机制,天天有市级专家驻点,每天集体查房,对每个病人研判病情,调整诊疗措施,加强人性化服务。同时,本市也积极做好救治力量和其他储备,特别是对于收治预案,储备了医护队伍、救治的空间以及防控的救治物资,做到全市统一调度、及时增援。本报记者 左妍



友情提醒

本报讯 (记者 左妍)市卫健委今晨通报:2022年3月6日0—24时,新增本土新冠肺炎确诊病例3例(3月6日已通报);新增本土无症状感染者45例(其中7例3月6日已通报)。

病例1,男,19岁,居住地为徐汇区漕溪北路1200号,病例2,男,31岁,居住地为徐汇区宜山路829号,病例3,男,48岁,居住地为浦东新区南芦公路19弄,均系3月5日本市报告无症状感染者的密切接触者(同一隔离点工作人员),即被隔离管控(3月6日已通报)。

45例无症状感染者中,1例无症状感染者在例行筛查中发现,其余在隔离管控中发现。根据国务院联防联控机制有关要求,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将徐汇区徐家汇街道漕溪北路1200号列为中风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

目前,上海的防控疫情压力巨大,上海市健康促进中心提醒,无数人为疫情防控和市民健康日夜守护,公共卫生安全需要大家共同努力。在此特别提醒市民,非必要不聚集。市民暂时应当拒绝不必要的聚会,尽量避免前往人多的场所。口罩的规范佩戴仍然是很重要的防护措施。在室内人员密集、空气流动相对较差的情况下,包括乘坐公共交通、电梯、商场购物、收取快递外卖等,都必须戴上口罩。此外,健康监测要主动。如果出现发热、咳嗽等症状,要到附近的发热门诊就诊,不要带病工作和会友。

当前无症状感染者较多,市疫情防控工作公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡在此前的疫情防控新闻发布会上说,春光明媚,大家心里也痒痒了,无论出行还是出游都频繁了。因此,要密切关注疫情发布情况,还是要做好个人防护。她提到,接种疫苗是预防传染病的最有效手段之一。尽管无法完全预防感染,但研究表明,对于奥密克戎变异株,接种疫苗能够减少重症和死亡的发生率。

数据表明,完成接种免疫6个月内,可以使新冠病毒感染者发生肺炎(普通型及以上)风险降低60%。据相关城市的数据显示,感染新冠病毒的年长人群,没有接种疫苗的病死率明显高于接种过疫苗的人群,两者相差18倍。

根据国务院联防联控机制有关工作要求,上海积极、有序、稳妥地推进新冠疫苗接种工作。截至2022年3月1日,全市已有2249.00万人完成全程接种。2021年11月1日起已经全面启动新冠疫苗加强免疫接种,1104.19万人已完成加强免疫接种。请尚未接种的市民抓紧接种疫苗,也请完成全程接种满6个月以上的市民抓紧进行加强免疫接种。

疫情防控别放松
疫苗接种别犹豫

固化好习惯
戴 公交 商场购物 孩子也戴
收 电梯 收取快递 确保密合
罩 调整松紧

新民图表 邵晓艳 谢辉 制图